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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ

Βουλευτής Ν. Εύβοιας – Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 14/03/2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: 

1. τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ κ. ΒΑΣΙΛΗ 

ΚΙΚΙΛΙΑ

2. την ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ κα. ΔΟΜΝΑ-ΜΑΡΙΑ 

ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη υλοποίησης των έργων και των δράσεων για το ανθρώπινο 

δυναμικό του προγράμματος ανασυγκρότησης για τη Βόρεια Εύβοια «Εύβοια 

Μετά», καθώς και ενίσχυσης της απασχόλησης στην Εύβοια και ιδιαίτερα στις 

πληγείσες περιοχές».

Κύριοι Υπουργοί,

Όπως προφανώς γνωρίζετε, τα τελευταία χρόνια η Βόρεια Εύβοια έχει πληγεί από 

αρκετές φυσικές καταστροφές με δραματικές συνέπειες. Τα επίσημα στοιχεία 

κάνουν λόγο για 500.000 στρέμματα, ενώ των καταστροφικών πυρκαγιών 

ακολούθησαν τα έντονα καιρικά φαινόμενα («Ιανός», «Μήδεια, «Daniel»), με 

αποτέλεσμα η περιοχή να έχει υποστεί οικονομική καθίζηση και οι ευκαιρίες 

απασχόλησης για τους ανθρώπους της περιοχής να είναι περιορισμένες. 

Ρητινοκαλλιεργητές, μελισσοκόμοι, κτηνοτρόφοι και αγρότες βρίσκονται σε 

δυσχερή θέση, σε μια εποχή που ο πληθωρισμός έχει εκτοξεύσει το κόστος των 

πρώτων υλών, των τροφών και των αναλώσιμων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3793

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/3/2024
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Σύμφωνα με το πρόγραμμα ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας, «Εύβοια Μετά», 

η περιοχή της Βόρειας Εύβοιας διακρίνεται από μια αισθητή και σταθερή μείωση 

του πληθυσμού της. Το φαινόμενο αυτό αποδίδεται σε δύο βασικούς παράγοντες, 

αφενός στο ότι τις τελευταίες δεκαετίες ο αριθμός των γεννήσεων έχει μειωθεί σε 

σχέση με τον αριθμό των θανάτων, ενώ παράλληλα έχει παρατηρηθεί η μετακίνηση 

των νέων προς περιοχές με καλύτερες προοπτικές απασχόλησης και ποιότητας 

ζωής. Ο δείκτης γήρανσης του πληθυσμού της περιοχής είναι σχεδόν διπλάσιος, 

συγκριτικά με τον μέσο όρο της χώρας. Επιπλέον, η πληθυσμιακή σύσταση της 

Βόρειας Εύβοιας απαρτίζεται από πεδινές, ημιορεινές και ορεινές περιοχές, χωριών 

και οικισμών. Ανέκαθεν, ο πληθυσμός των ορεινών και μικρότερων οικισμών 

μειώνεται και είθισται να απουσιάζουν δημόσιες δομές ή υπηρεσίες.  

Επιπροσθέτως, είναι γεγονός ότι για το ανειδίκευτο τμήμα του πληθυσμού, δεν 

προσφέρονται αρκετές ευκαιρίες ένταξης του στο εργατικό δυναμικό. 

Σημαντικό είναι να σημειωθεί ότι η παραγωγική βάση του Δήμου Ιστιαίας - 

Αιδηψού κινείται σε μικρό εύρος της οικονομικής δραστηριότητας και ειδικεύεται 

στον πρωτογενή τομέα, το εμπόριο, τον τουρισμό και τα κατασκευαστικά έργα, ενώ 

υστερεί αισθητά σε τομείς όπως η μεταποίηση και οι υγειονομικές υπηρεσίες. 

Αντίστοιχη είναι η εικόνα και στον δήμο Μαντουδίου - Λίμνης - Αγίας Άννας. 

Τα επίπεδα ανεργίας της εξεταζόμενης περιοχής αυξάνονται ολοένα και 

περισσότερο. Σύμφωνα με την Μελέτη για το Ανθρώπινο Δυναμικό της Βορείου 

Εύβοιας, την τελευταία δεκαετία έχει μειωθεί αισθητά το διαθέσιμο εισόδημα της 

περιοχής, κατά περίπου 35% και ανέρχεται περίπου στο 65% του εθνικού μέσου 

όρου. Συνεπώς, η μείωση του εισοδήματος των κατοίκων της Βόρειας Εύβοιας, ήταν 

περισσότερο αισθητή της αντίστοιχης μείωσης, σε επίπεδο περιφερειακό και 

εθνικό. 

Είναι προφανές λοιπόν πως παρά την προσπάθεια που είχε γίνει τα τελευταία 

χρόνια, η συνέχιση της κρατικής βοήθειας στη Βόρεια Εύβοια είναι αναγκαία, με 
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ιδιαίτερη έμφαση στη δημιουργία ευκαιριών απασχόλησης και ενδυνάμωσης του 

ανθρώπινου δυναμικού.

Κατόπιν αυτών, και με βάση τον σχεδιασμό που περιλαμβάνει το πρόγραμμα 

ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας «Εύβοια Μετά»,

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ:

α) Σε ποια φάση βρίσκεται η υλοποίηση των έργων και των δράσεων για το 

ανθρώπινο δυναμικό οι οποίες περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα ανασυγκρότησης 

της Βόρειας Εύβοιας «Εύβοια Μετά»; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης 

των δέκα προγραμματισμένων δράσεων;

β) Με δεδομένη την μείωση εισοδήματος που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι της 

περιοχής λόγω των επαναλαμβανόμενων φυσικών καταστροφών, τι προτίθεστε να 

κάνετε για την περαιτέρω ενίσχυση της απασχόλησης στην Εύβοια και ειδικότερα 

στις πληγείσες περιοχές;

Η ΕΡΩΤΩΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ




